
Sicherheitsdatenblatt Druckdatum: 18.08.2005 
Überarbeitungsdatum: 15.08.2005 gemäß 2001/58/EG 

 Seite 1 von 2
 Produkt

Nr.: 8330-15  9 GmbH TICKOPUR R 33
 

  

1.  Zubereitungs- und Firmenbezeichnung 
1.1. Angaben zum Produkt: Handelsname: TICKOPUR R 33 
1.2.  Verwendung der Zubereitung Universal-Reiniger mit Korrosionsschutz für das Ultraschallbad, Konzentrat. 
1.3. Angaben zum Hersteller/Lieferanten  
 1.3.1 Hersteller/Lieferant: DR.H.STAMM GmbH Heinrichstraße 3 - 4, D-12207 Berlin 
 1.3.2 Auskunftgebender Bereich: Abt. Labor, Telefon: 030-768 80 250 
1.4.   Notfallauskunft: Giftnotruf Berlin: 030-19240 
   

2. Zusammensetzung/Angaben zu Bestandteilen  
2.1. Chemische Charakterisierung 
 CAS-Nr. EG-Nr. Chemischer Name Gew.-% Symbol Gefahrenhinweise 
 5064-31-3 225-768-6 Nitrilotriessigsäure, Na-Salz <1,5 Xn 22-36 
 7320-34-5 230-785-7 Tetrakaliumpyrophosphat <9,0 --- --- 
 10213-79-3 229-912-9 Natriummetasilikat <4,0 C 34-37 
 111798-26-6 --- Phosphorsäure-partialester, Na-Salz <8,0 Xi 36/38 
 68155-09-9 268-938-5 C8-C18 Aminoxide <1,0 Xi 38-41-52 
 7732-18-5 231-791-2 Wasser Rest --- --- 
   

3. Mögliche Gefahren  
3.1.  Besondere Gefahrenhinweise: Reizt die Augen und die Haut. 
   

4. Erste-Hilfe-Maßnahmen  
4.1. Allgemeine Hinweise: Unverzüglich beschmutzte, getränkte Kleidung entfernen. 
 Nach Einatmen: --- 
 Nach Hautkontakt: Mit viel Wasser und Seife abwaschen. Bei stärkeren Reizungen Arzt aufsuchen. 
 Nach Augenkontakt: Unverzüglich mind. 15 min unter fließendem Wasser bei geöffnetem Lidspalt 

spülen und Arzt konsultieren. 
 Nach Verschlucken: Viel Wasser zu trinken geben. Erbrechen verhindern. Arzt aufsuchen. 
  

5. Maßnahmen zur Brandbekämpfung 
5.1. Geeignete Löschmittel: Alle gebräuchlichen geeignet. 
5.2.  Zusätzliche Hinweise: Produkt unterhält keine Verbrennung. Umgebungsbrand mit den geeigneten 

Löschmitteln bekämpfen. 
  

6. Maßnahmen bei unbeabsichtigter Freisetzung 
6.1.  Personenbezogene Vorsichtsmaßnahmen: Siehe Punkt 8.2. 
6.2. Umweltschutzmaßnahmen: Nicht unverdünnt und unneutralisiert in die Kanalisation gelangen lassen. Von 

Oberflächen- und Grundwasser fernhalten. 
6.3. Verfahren zur Reinigung/Aufnahme: Mechanisch aufnehmen, wie unter Punkt 13. angegeben entsorgen. 
6.4. Zusätzliche Hinweise: Beschmutzte, getränkte Kleidung und Schuhe sofort ausziehen. 
   

7. Handhabung und Lagerung  
7.1. Handhabung  
 7.1.1 Hinweise zum sicheren Umgang: Schutzbrille und Gummihandschuhe tragen. 
 7.1.2 Hinweise zum 

Brand-/Explosionsschutz: 
 
Keine besonderen Maßnahmen erforderlich 

7.2. Lagerung  
 7.2.1 Angabe zu Lagerbedingungen: Gebinde geschlossen lagern. 
 7.2.2 Lagerklasse: LGK 12 (Nichtbrennbare Flüssigkeiten). 
  

8. Expositionsbegrenzung und persönliche Schutzausrüstungen 
8.1.  Bestandteile mit arbeitsplatzbezogenen, zu überwachenden Grenzwerten: --- 

Als Grundlage dienten die bei der Erstellung gültigen Listen (MAK, TRGS 900) 
8.2. Persönliche Schutzausrüstung 
 8.2.1 Allgemeine Schutz- und 

Hygienemaßnahmen: 
Die üblichen Maßnahmen beim Umgang mit Chemikalien sind zu beachten. 
Von Nahrungsmitteln, Getränken und Futtermitteln fernhalten. Vor den Pausen 
und bei Arbeitsende Hände waschen. 

 8.2.2 Atemschutz: Nicht erforderlich. Keine Aerosolbildung im Anwendungsbereich. 
 8.2.3 Handschutz: Handschuhmaterial: Naturkautschuk, Nitrilkautschuk, Butylkautschuk oder PVC 

Materialstärke: 0,2 mm, Durchbruchzeit: nicht relevant. 
 8.2.4 Augenschutz: Schutzbrille 
 8.2.5 Körperschutz: --- 
  

9. Physikalische und chemische Eigenschaften 
  

9.1.  Erscheinungsbild Form: flüssig Farbe: klar, gelblich Geruch: schwacher Eigengeruch 
     

9.2. Sicherheitsrelevante Daten Wert/Bereich Einheit Methode 
 9.2.1 Schmelzpunkt/-bereich: -6 °C  
 9.2.2 Siedepunkt/-bereich: ca. 100 °C  
 9.2.3 Flammpunkt: --- °C  
 9.2.4 Dichte: 1,12 g/cm3  
 9.2.5 Löslichkeit in Wasser: mischbar   
 9.2.6 pH-Wert: 12,9 Konz.  
  pH-Wert: 9,9 1 % in Wasser  
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9.2. Sicherheitsrelevante Daten Wert/Bereich Einheit Methode 
 9.2.7 Viskosität: 5,4 mPas·s  
 9.2.8 Lösemittelgehalt: --- %  
9.3. Weitere Angaben: ---   
     

10. Stabilität und Reaktivität    
10.1. Zu vermeidende Bedingungen: --- 
10.2. Zu vermeidende Stoffe: Starke Säuren.  
10.3. Gefährliche Zersetzungsprodukte: Keine, bei bestimmungsgemäßer Verwendung. 
10.4. Weitere Angaben: Nicht mit anderen Mitteln mischen.  
     

11. Angaben zur Toxikologie    
11.1. Einstufungsrelevante LD/LC50-Werte: ---   
11.2. Primäre Reizwirkung: Augen-, Haut- und Schleimhautreizung. 
11.3. Sensibilisierung: Keine sensibilisierende Wirkung bekannt. 
   

12. Angaben zur Ökologie  
12.1. Angaben zur Elimination  
 12.1.1 Verfahren: --- 
 12.1.2 Analysenmethoden: --- 
 12.1.3 Eliminationsgrad: > 90 % gemäß WRMG. 
 12.1.4 Bewertungstext: Biologisch abbaubar. 
12.2. Weitere Hinweise  Wassergefährdungsklasse (WGK): 1 (gemäß VwVwS vom 17.05.99, Anhang 4 

Abs. 3) 
    

13. Hinweise zur Entsorgung   
13.1. 
 

Empfehlung der Entsorgung: Unter Beachtung der örtlichen Vorschriften entsorgen. Die neutralisierte 
Gebrauchslösung (max. 5 %) kann mit der min. 4fachen Menge Wasser in die 
Kanalisation gegeben werden. Die enthaltenen Tenside sind biologisch abbaubar.

13.2. 
 

Abfallschlüsselnummer gem. EAK 
(Europäischer Abfallkatalog): 

070608 (gilt nur für die Zubereitung im Originalzustand). Die Zuordnung der 
Abfallschlüsselnummern ist entsprechend der EAK-Verordnung branchen- und 
prozessspezifisch durchzuführen. 

    

14. Angaben zum Transport   
  
 Kein Gefahrgut im Sinne der Transportvorschriften. 
  
    

15. Vorschriften   
15.1. Kennzeichnung gemäß 67/548/EWG und 1999/45/EG: 
 15.1.1 Kennbuchstabe und Gefahrenbezeichnung: Xi Reizend 
 15.1.2 R-Sätze: R 36/38 Reizt die Augen und die Haut. 
     
     

 15.1.3 S-Sätze S 2 Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen. 
   S 26 Bei Berührung mit den Augen sofort gründlich mit Wasser abspülen und Arzt konsultieren. 
   S 37/39 Bei der Arbeit geeignete Schutzhandschuhe und Schutzbrille / Gesichtsschutz tragen. 
     
15.2. Nationale Vorschriften  
 15.2.1 Wassergefährdungsklasse: 1 (gemäß VwVwS vom 17.05.99, Anhang 4 Abs. 3) 
∗ 15.2.2 Sonstige Angaben: VOC 1999/13/EC: nicht anwendbar 
    

16. Sonstige Angaben   
16.1. Änderung des Sicherheitsdatenblattes 
 16.1.1 Angabe der geänderten Punkte: 15.2.2. 
 16.1.2 Datum der Änderung: 15.08.2005 
  Änderungen sind mit ∗ gekennzeichnet. 
   

 16.1.3 Wortlaut der R-Sätze der unter Punkt 2.1. angegebenen gefährlichen Inhaltstoffe:  
 
22: Gesundheitsschädlich beim Verschlucken. 
34: Verursacht Verätzungen. 
36: Reizt die Augen. 
36/38: Reizt die Augen und die Haut. 
37: Reizt die Atmungsorgane 
38: Reizt die Haut. 
41: Gefahr ernster Augenschäden. 
52: Schädlich für Wasserorganismen 
 

    

 16.1.4 Schulungshinweise: Produkt nur sachgemäß verwenden. Weitere Information zur bestimmungsgemäßen 
Verwendung sind dem Etikett/Produktinformation zu entnehmen. 

 
 

 

 
Die Angaben stützen sich auf den heutigen Stand unserer Kenntnisse, sie stellen jedoch keine Zusicherung von 
Produkteigenschaften dar und begründen kein vertragliches Rechtsverhältnis. 
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1. Identification of the substance/preparation and of the company/undertaking

Identification of the substance or preparation

TICKOPUR R 33

Use of the substance/preparation

Cleaning agent. Universal cleaner, with corrosion protection, for the ultrasonic bath, concentrate. 

Restricted to professional users.

Company/undertaking identification

DR.H.STAMM GmbHCompany name : Responsible Department :

Heinrichstr. 3-4Street : +49-(0)30-768 80-258Telephone :

D-12207 BerlinPlace : sdb@dr-stamm.dee-mail :

Telephone : +49-(0)30-768 80-280

www.dr-stamm.deInternet : +49-(0)30-768 80-280Emergency telephone :

Further Information

24-hours-emergency: Giftnotruf Berlin: +49-(0)30-30686790 (german, english)

2. Hazards identification

Classification

Indications of danger : Irritant

R-phrases:

Irritating to eyes and skin.

3. Composition/information on ingredients

Chemical characterization  ( Mixture )

Hazardous components

EC-No. CAS-No. Chemical name Quantity Classification

7732-18-5 70-80 %213-791-2 Water

7320-34-5 *<9,0 %230-785-7 Tetrapotassium pyrophosphate

111798-26-6 <8,0 % Xi  R36/38Phosphoric acid ester, sodium-salt

51981-21-6 <6,0 %257-573-7 N,N-bis(carboxylatomethyl)-L-glutamate, 

Sodium salt

10213-79-3 <4,0 % C, Xi  R34-37229-912-9 Disodium metasilicate pentahydrat

68155-09-9 <1,0 % Xi  R38-41-52268-938-5 C8-C18 Aminoxides

Full text of each relevant R phrase can be found in heading 16.

4. First aid measures

Change contaminated clothing.

General information

---

After inhalation

After contact with skin, wash immediately with plenty of Water and soap.

After contact with skin

Immediately flush eyes with plenty of flowing water for 10 to 15 minutes holding eyelids apart. In case of troubles or 

persistent symptoms, consult an opthalmologist.

After contact with eyes

Rinse mouth immediately and drink large quantities of water. Do not induce vomiting. Consult physician.

After ingestion

5. Fire-fighting measures

Water. Foam. Atomized water.

Suitable extinguishing media

Special exposure hazards arising from substance or preparation itself, combustion products, resulting 

gases

Can be released in case of fire: Nitrogen oxides (NOx). Carbon dioxide (CO2).

Protective clothing.

Special protective equipment for fire-fighters

Material is not combustible. Extinguishing materials should be selected according to the surrounding area.

Additional information

6. Accidental release measures

Revision no.: 1,01 Revision date: 21.01.2010 GB - EN

mailto:sdb@dr-stamm.de
http://www.dr-stamm.de


TICKOPUR R 33

Safety Data Sheet

No.: 83023Print date: 09.03.2010 Page 2 of 4

according to Regulation (EU) No. 1907/2006

Wear personal protection equipment.

Personal precautions

Do not empty into drains or the aquatic environment.

Environmental precautions

Absorb with liquid-binding material (e.g. sand, diatomaceous earth, acid- or universal binding agents). 

Treat the assimilated material according to the section on waste disposal.

Methods for cleaning up/taking up

7. Handling and storage

Handling

No special technical protective measures are necessary.

Advice on safe handling

Product is not: Oxidizing. Flammable. explosive.

Advice on protection against fire and explosion

Storage

Store only in original container. Keep away from food, drink and animal feedingstuffs.

Requirements for storage rooms and vessels

LGK 12Storageclass  (VCI) :

8. Exposure controls/personal protection

Exposure limit values

Exposure limits (EH40)

CategoryF/mlmg/m³ml/m³Chemical nameCAS-No. Origin

TWA (8 h)Disodium metasilicate pentahydrat10213-79-3 1,5 DFG

STEL (15 min) DFG

Exposure controls

Refer to chapter 7. No further action is necessary.

Occupational exposure controls

Do not eat, drink, smoke or sneeze at the workplace. Wash hands before breaks and at the end of work.

Protective and hygiene measures

Respiratory protection not required.

Respiratory protection

Suitable material: PE (polyethylene). NR (Natural rubber (Caoutchouc), Natural latex). CR (polychloroprenes, 

Chloroprene rubber). NBR (Nitrile rubber). Butyl rubber. FKM (Fluoroelastomer (Viton)).

Hand protection

Framed glasses.

Eye protection

Skin protection: not required.

Skin protection

9. Physical and chemical properties

General information

clear, yellow

liquidPhysical state :

Colour :

characteristicOdour :

Important health, safety and environmental information

Test method

pH-Value (at 20 °C) : 12,9 (conc.)  9,9 (1 %) DGF H-III 1

Changes in the physical state

-6 °CMelting point :

>100 °CBoiling point :

---Flash point :

not Explosive.

Explosive properties

not oxidizing.

Oxidizing properties

1,12 g/cm³Density (at 20 °C) : DIN 12791

Revision no.: 1,01 Revision date: 21.01.2010 GB - EN
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miscible.Water solubility  :

10. Stability and reactivity

acid, concentrated.

Materials to avoid

11. Toxicological information

Irritant effect on the eye: irritant. Irritant effect on the skin: irritant.

Corrosive and irritant effects

no danger of sensitization.

Sensitising effects

12. Ecological information

Technically correct releases of minimal concentrations to adapted biological sewage treatment facility, will not disturb 

the biodegradability of activated sludge. due to the alkaline character of the product, usually, it has to be neutralized 

before contaminated effluents are introduced into the waste water treatment system.

Ecotoxicity

The surfactants contained in this preparation comply with the biodegradability criteria as laid down in Regulation (EC) 

No.648/2004 on detergents. Data to support this assertion are held at the disposal of the competent authorities of the 

Member States and will be made available to them, at their direct request or at the request of a detergent 

manufacturer.

Persistence and degradability

13. Disposal considerations

Advice on disposal

According to EAKV, allocation of waste identity numbers/waste descriptions must be carried out in a specific way for 

every industry and process.

Contaminated packing must be completely emptied and can be re-used following appropriate cleaning.

Contaminated packaging

14. Transport information

Not a hazardous material with respect to transportation regulations.

Other applicable information

15. Regulatory information

Labelling

Xi - IrritantDanger symbols :

36/38 Irritating to eyes and skin.

R phrases

26 In case of contact with eyes, rinse immediately with plenty of water and seek medical advice.

37/39 Wear suitable gloves and eye/face protection.

S phrases

EU regulatory information

0 % (0g/l)1999/13/EC (VOC) :

National regulatory information

1 - slightly water contaminatingWater contaminating class (D) :

16. Other information

Full text of R-phrases referred to under sections 2 and 3

34 Causes burns.

36/38 Irritating to eyes and skin.

37 Irritating to respiratory system.

38 Irritating to skin.

41 Risk of serious damage to eyes.

52 Harmful to aquatic organisms.

Training instructions: Notice the directions for use on the label. 

The information is based on present level of our knowledge. It does not, however, give assurances of product 

properties and establishes no contract legal rights.

Further Information

* Data changed from previous versions

Changes

Revision no.: 1,01 Revision date: 21.01.2010 GB - EN
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(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety data 

sheet.)
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conformément à la Réglementation (EU) No. 1907/2006

1. Identification de la substance/préparation et de la société/l'entreprise

Identification de la substance ou de la préparation

TICKOPUR R 33

Utilisation de la substance/préparation

Détergent. Nettoyant universel, anticorrosif, pour bain ultrasonique, concentré. 

Réservé aux utilisateurs professionnels.

Identification de la société productrice

DR.H.STAMM GmbHSociété : Service responsable :

Heinrichstr. 3-4Rue : +49-(0)30-768 80-258Téléphone :

D-12207 BerlinLieu : sdb@dr-stamm.dee-mail :

Téléphone : +49-(0)30-768 80-280

www.dr-stamm.deInternet : +49-(0)30-768 80-280Numéro de téléphone d'appel 

d'urgence :

Information supplémentaire

24-hours-emergency: Giftnotruf Berlin: +49-(0)30-30686790 (german, english)

2. Identification des dangers
Classification

Indications de danger : Irritant

Phrases-R:

Irritant pour les yeux et la peau.

3. Composition/informations sur les composants

Caractérisation chimique  ( Mélange )

Composants dangereux

N° CE N° CAS Substance Quantité Classification

7732-18-5 70-80 %213-791-2 Eau

7320-34-5 *<9,0 %230-785-7 Pyrophosphate de tétrapotassium

111798-26-6 <8,0 % Xi  R36/38Esters phosphorique, sel de sodium

51981-21-6 <6,0 %257-573-7 N,N-bis(carboxylatomethyl)-L-glutamate, Sel 

de sodium

10213-79-3 <4,0 % C, Xi  R34-37229-912-9 Métasilicate de disodium

68155-09-9 <1,0 % Xi  R38-41-52268-938-5 C8-C18 Aminoxides

Le texte intégral des phrases R mentionnées figure au point 16.

4. Premiers secours

Changer les vêtements imprégnés.

Indications générales

---

Après inhalation

Après contact avec la peau, se laver immédiatement et abondamment avec Eau et savon.

Après contact avec la peau

Rincer l'oeil aussitôt en tenant les paupières ouvertes pendant 10 à 15 minutes sous l'eau courante. En cas de 

symptômes durables, consulter un ophtalmologiste.

Après contact avec les yeux

Se rincer aussitôt la bouche et boire beaucoup d'eau. Ne pas provoquer de vomissement. Consulter un médecin.

Après ingestion

5. Mesures de lutte contre l'incendie

Eau. Mousse. Eau pulvérisée.

Moyen d'extinction approprié

Risque particulier résultant de l'exposition à la substance/préparation en tant que telle, aux produits de 
la combustion, aux gaz produits

En cas d'incendie, risque de dégagement de: Oxydes nitriques (NOx). Dioxyde de carbone (CO2).

Vêtement de protection.

Équipement de protection spécial pour le personnel préposé à la lutte contre le feu

Le matériau n'est pas combustible. Adapter les mesures d'extinction au milieu environnant

Information supplémentaire

Révision-No.: 1,01 Date de révision: 21.01.2010 F - FR
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6. Mesures à prendre en cas de dispersion accidentelle

Utiliser un équipement de protection individuel

Les précautions individuelles

Ne pas laisser s'écouler dans les canalisations ni dans les eaux courantes.

Les précautions pour la protection de l'environnement

Absorber avec une substance liant les liquides (sable, diatomite, liant d'acides, liant universel). 

Traiter le matériau recueilli conformément à la section Elimination.

Les méthodes de nettoyage

7. Manipulation et stockage

Manipulation

Ne nécessite aucune mesure technique de prévention spéciale.

Consignes pour une manipulation sans danger

Le produit n'est pas: Comburant. Inflammable. explosif.

Préventions des incendies et explosion

Stockage

Stocker uniquement dans les récipients d'origine. Conserver à l'écart des aliments et boissons y compris ceux pour 

animaux.

Exigences concernant les  lieux et conteneurs de stockage

LGK 12Classe de stockage (VCI) :

8. Contrôle de l'exposition/Protection individuelle

Valeurs limites d'exposition

Valeurs limites (maximales) d'exposition professionnelle

Catégorief/cm³mg/m³ml/m³SubstanceN° CAS Origine

VME (8 h)Métasilicate de disodium10213-79-3 1,5 DFG

VLE (15 min) DFG

Contrôles de l'exposition

Cf. chapitre 7. D'autres mesures complémentaires ne sont pas nécessaires.

Contrôle de l'exposition professionnelle

Au poste de travail, ne pas manger, ne pas boire, ne pas fumer ni priser. Se laver les mains avant les pauses et à la 

fin du travail.

Mesures d'hygiène

Protection respiratoire non nécessaire.

Protection respiratoire

Matériau approprié: PE (polyéthylène). NR (Caoutchouc naturel, Latex naturel). CR (polychloroprènes, Caoutchouc 

chloroprène). NBR (Caoutchouc nitrile). Caoutchouc butyle. FKM (Caoutchouc fluoré).

Protection des mains

Lunettes à monture.

Protection des yeux

Protection corporelle: non indispensable.

Protection de la peau

9. Propriétés physiques et chimiques

Informations générales

limpide, jaune

liquideL'état physique :

Couleur :

caractéristiqueOdeur :

Informations importantes relatives à la santé, à la sécurité et à l'environnement

Testé selon la méthode

pH-Valeur (à 20 °C) : 12,9 (conc.)  9,9 (1 %) DGF H-III 1

Modification d'état

-6 °CPoint/intervalle de fusion :

>100 °CPoint d'ébullition :

---Point d'éclair :

non explosif.

Dangers d'explosion

Révision-No.: 1,01 Date de révision: 21.01.2010 F - FR
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non comburant.

Propriétés comburantes

1,12 g/cm³Densité (à 20 °C) : DIN 12791

miscible.Hydrosolubilité  :

10. Stabilité et réactivité

Acide, concentré.

Matières à éviter

11. Informations toxicologiques

Effet irritant sur l'oeil: irritant. Effet irritant sur la peau : irritant.

Effets corrosifs et irritants

non sensibilisant.

Effets sensibilisants

12. Informations écologiques

En cas d'un déversement conforme en faibles concentrations dans des stations d'épuration biologique adéquates, des 

perturbations de la dégradabilité des boues activées sont peu probables. Le produit est une solution alcaline. Avant de 

l'éliminer vers une station d'épuration il faut généralement effectuer une neutralisation.

Écotoxicité

Les agents de surface contenus dans cette préparation respectent les critères de biodégradabilité comme définis dans 

la réglementation (CE) no 648/2004 relatif aux détergents. Les données prouvant cette affirmation sont tenues à la 

disposition des autorités compétentes des Etats Membres et leur seront fournies à leur demande expresse ou à la 

demande du producteur de détergents.

Persistance et dégradabilité

13. Considérations relatives à l'élimination

Élimination

L'attribution d'un code déchet/d'une désignation déchet doit être effectuée conformément aux spécificités des secteurs 

et process du catalogue CED.

Les emballages contaminés doivent être entièrement vidés et peuvent être réutilisés après un nettoyage adéquat.

L'élimination des emballages contaminés

14. Informations relatives au transport

Le produit n'est pas un produit dangereux selon les règlements applicables au transport.

Information supplémentaire

15. Informations relatives à la réglementation

Etiquetage

Xi - IrritantSymboles de danger :

36/38 Irritant pour les yeux et la peau.

Phrases-R

26 En cas de contact avec les yeux, laver immédiatement et abondamment avec de l'eau et consulter un 

spécialiste.

37/39 Porter des gants appropriés et un appareil de protection des yeux/du visage.

Phrases-S

Informations réglementaires UE

0 % (0g/l)1999/13/CE (COV) :

Prescriptions nationales

1 - pollue faiblement l'eauClasse de contamination de l'eau (D) :

16. Autres informations

Texte intégral des phrases R mentionnées sous les Chapitres 2 et 3

34 Provoque des brûlures.

36/38 Irritant pour les yeux et la peau.

37 Irritant pour les voies respiratoires.

38 Irritant pour la peau.

41 Risque de lésions oculaires graves.

52 Nocif pour les organismes aquatiques.

Information supplémentaire

Révision-No.: 1,01 Date de révision: 21.01.2010 F - FR



TICKOPUR R 33

Fiche de données de sécurité

No.: 83023Date d'impression: 09.03.2010 Page 4 de 4

conformément à la Réglementation (EU) No. 1907/2006

Indications de stage professionnel: Observer le mode d'emploi sur l'étiquette. 

Les informations reposent sur nos connaissances actuelles ; elles ne donnent cependant aucune garantie concernant 

les propriétés du produit et n�établissent aucun rapport contractuel.

* Les données ont été modifiées par rapport à la version précédente

Modifications

(Toutes les données concernant les composants dangereux ont été obtenues, respectivement, dans la dernière version de la 

fiche technique de sécurité du sous-traitant.)
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